

Distr.

GENERAL

S/1994/239

1 March 1994

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИНДОНЕЗИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 1 МАРТА 1994 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

От имени Председателя Координационного бюро Движения неприсоединившихся стран настоящим имею честь препроводить копию коммюнике Комитета по Палестине Движения неприсоединившихся стран, принятого 1 марта 1994 года в Нью-Йорке (см. приложение).

Был бы признателен за содействие в распространении текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Витьяксана СУГАРДА

Посол

Временный Поверенный в делах

Приложение

Коммюнике Комитета по Палестине Движения неприсоединившихся стран

Нью-Йорк, 1 марта 1994 года

1 марта 1994 года в Нью-Йорке под председательством посла Индонезии Его Превосходительства Витьяксаны Сугарды было созвано заседание Комитета по Палестине Движения неприсоединившихся стран для рассмотрения серьезного положения, сложившегося на оккупированной палестинской территории, включая Иерусалим, в результате бойни, устроенной вооруженными израильскими поселенцами 25 февраля 1994 года в мечети аль-Харам аль-Ибрахими в эль-Халиле (Хеврон).

В заседании приняли участие Его Превосходительство Рамтан Ламамра из Алжира, Его Превосходительство Риаз Рахман из Бангладеш, Его Превосходительство д-р Насер аль-Кидва из Палестины, г-н Абелардо Морено Фернандес из Кубы, г-жа Митра Висишт из Индии, г-н Мвенья Лватула из Замбии и г-н Нгони Франсис Сенгве из Зимбабве.

Постоянный наблюдатель от Палестины при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке Его Превосходительство д-р М. Насер аль-Кидва информировал Комитет о недавних событиях, в частности о бойне, устроенной в эль-Халиле (Хеврон), а также о последовавшей за ней эскалации насилия.

Комитет решительно осуждает это варварское кровавое нападение на людей, молившихся в мечети, в результате которого более 60 палестинских гражданских лиц были убиты и несколько сотен ранены. За этим гнусным и беспрецедентным по своим масштабам нападением последовало убийство израильскими силами палестинцев и закрытие многих районов, которые были объявлены военными зонами.

Комитет считает, что ввиду сложившегося на оккупированной палестинской территории, включая Иерусалим, опасного положения международному сообществу следует принять решительные меры по обеспечению защиты палестинцев на оккупированных территориях. В этой связи Израиль обязан разоружить поселенцев, прежде чем незаконные поселения будут ликвидированы. Кроме того, в течение переходного периода безопасность палестинцев должна быть обеспечена за счет надлежащим образом организованного международного присутствия на оккупированной палестинской территории.

Комитет вновь подтверждает применимость четвертой Женевской конвенции от 12 августа 1949 года ко всей палестинской территории, оккупированной Израилем с 1967 года, включая Иерусалим.

В этой связи Комитет, подтверждая постоянную ответственность Организации Объединенных Наций за вопрос о Палестине, обращается к Совету Безопасности с призывом принять незамедлительные меры по предупреждению повторения аналогичных актов на оккупированной палестинской территории, включая Иерусалим.

В заключение Комитет постановил внимательно следить за событиями на оккупированной палестинской территории в целях обеспечения того, чтобы они способствовали осуществлению Декларации принципов о временных мерах по палестинскому самоуправлению в качестве шага на пути к осуществлению неотъемлемых прав палестинцев на самоопределение и независимость.
